

企研碩二黃彥喆電子報二

來交換，出國玩！

來交換的目的除了跟外國人一起生或一起上課了解世界在幹嘛之餘，罪就要的就是出國玩啦！我在歐洲半年總共去了 20 個歐洲國家，以下就來分享一些旅遊的內容！

首先，我覺得如果你在北歐交換，玩遍北歐五國絕對是真心熱烈推薦。因為其他地方像西歐南歐這種你知後來也很方便，但是北歐大家比較少來的原因就是相對太遠。因此以下來介紹北歐幾國囉！

挪威，你本身就在這裡，所以多玩點吧！我很可惜的就是只有在西邊南邊的挪威玩，沒有去北邊很熱門的北角、Tromso 或是 Loften 等等很美的地方看看，如果可以去了一定不會後悔！我就希望可以再找機會去，只是相對於從 Bergen 或 Oslo 出發，台灣真的遠很多，所以把握在挪威的好機會！一般人來挪威都會搭的挪威縮影，從 Oslo 或 Bergen 出發的長途旅行，如果冬天去可能看不到四季變換的景色（我就沒有看到，但我對於能看到一堆雪的結冰湖還有冰山就很開心了），但是聽說夏天非常美～不過能去北邊還是去北邊吧！

冰島，極度推薦租車，才可以好好看完整個島，我比較失策的是太晚安排，所以都住在同一點，雖然有租車但是也跑不了多遠，因為總是要回住宿處。冰島全島都在北極圈內，所以運氣好光害低的地方就蠻有機會看到的，我就是在那邊看到粉紅色極光！不過當時租車太晚租所以很貴，去的時候比較一下，在冰島我租車的公司是 Reykjavík Rent A Car，覺得沒有很好，大家可以考慮一下，因為很扯的是除了價格不便宜，他還沒有檢查機油的剩餘量，開到一半機油指示燈還亮，開去加油站買機油自己加，超扯，不過他有道歉並給我們幾油錢就是了。還有如果要租車的話在冰島盡量租 4WD 的四輪傳動比較好，因為很多是石子路不太好走（大條路很好走，路標數字越少越好走，數字越多越難走）。旅遊怎麼排就不打擾大家網路上還有更多更有意思的路線安排，但是基本上怎麼玩都好玩，冰島真的是很不錯的地方！BTW 如果覺得冰島機票貴，可以在英國玩一玩再飛冰島，會便宜不少！

丹麥，這是我北歐國家中待最少天數的地方，但是跟著大家一起騎腳踏車就對了！他們的 Ubike 系統（不叫 Ubike 是我忘記他叫啥了）非常厲害，除了是電動腳踏車外（這個如果沒有騎過電動的話要適應一下），每一台都有配備導

航系統！超高級的，而且還會跟你講哪裡有海灘、哪裡有什麼景點，市區在哪等等，規劃得非常好，所以跟我一樣出國前不會安排妥妥當當的旅人就隨意騎隨意去吧，因為我不是一個一定要怎麼走去哪裡的人，覺得在國外就慢慢來，找尋處處的驚喜。根本哈根的新港大家都覺得很美，但是我覺得 **Bergen** 的彩虹房屋我看多了就覺得新港還好 XD。住宿的話我是住在 **Airbnb**，我住的地方蠻推薦的，如果有需要的人可以 **email** 我再推薦給大家～

瑞典我也只去了斯德哥爾摩，非常推薦去斯德哥爾摩的市政廳報名參觀（當場報名即可），講解員的英文講得很好，蠻容易聽懂的所以不用擔心，裡面的歷史跟故事都蠻特別的，也是每年諾貝爾獎得獎者聚會的地方！首都這邊能看的博物館蠻多的，我是在聖誕節前一週去的，剛好遇到諾貝爾頒獎的開會等等的典禮，有遇到皇室哦！他們在諾貝爾博物館開會，能遇到皇室的感覺超酷！還有正值聖誕假期，斯德哥爾摩大教堂免費進去參觀，裡面有很棒的裝飾，還跟大家一起唱 **Jingo Bell**，超好玩的，第一次參加教堂聚會，很特別！**BTW** 大家特別愛喝的魚湯真的很好喝！不誇張，一定要去試試看！續湯免費真的超飽 XD 鮭魚也好吃～

再來就是芬蘭了，這是我覺得很棒的旅程，我們因為太晚決定行程（看，我就是個隨性的人，決定要去芬蘭到真的到芬蘭的時間不到一個月），所以從赫爾辛基到羅瓦涅米的車票已經沒有了，就想說再租車殺一次北上吧！這次我是用租租車這個租車平台申請租車（後來從捷克到德國慕尼黑的 **road trip** 也是選擇這個平台），雖然是中國的平台第一次租有點怕怕的，不過用完車覺得不錯，保險也比較便宜，所以推薦大家，而且還可以用中文溝通，很方便！想說要開這麼遠（赫爾辛基到羅瓦涅米大概要開 **10** 小時北上）就直接租雙 **B** 了，後來只有一個爽字了得，真的爽，好開、又穩、又帥、**sport mode** 開下去一個貼背感，潮。開車北上雖然很累但是很好玩，有沒有想過邊開車邊看極光這種超屌經驗？我們沒想過，但是真的遇到了！！還有開一開遇到麋鹿在路上笨笨的走走停停，真的芬蘭 **road trip** 太興奮！還有在聖誕節那天去聖誕老人村拜訪聖誕老人，真的都是一輩子的記憶（四張照片 **30** 歐真的很吃人夠夠但還是買單了 ==），所以有人能一起開車的話蠻推薦租車玩的，只是真的開到很累！！

以上北歐五國小小的遊歷介紹，雖然玩完這五國你的荷包也差不多完了，但真心值得推薦，咬個牙就過去了，不要讓自己後悔才是最重要的。背個包包出國玩！